

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 25 июля 2015 года, № 59 (9751), www.tyumedia.ru

6+

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.



ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В РОССИИ
2015

Вот приходит замысел рисунка.
Поединок сердца и рассудка.
Иногда рассудок побеждает:
он довольно трезво рассуждает,
здоровые высказывает мысли –
ну, и побеждает в этом смысле...
Сердце бьётся, сердце не сдаётся,
ибо сердце сердцем остаётся.
Пусть оно почаще побеждает!
Это как-то больше убеждает.

Юрий Левитанский

ПОБЕДА!
70 ЛЕТ

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ,
ВETERAN!

1945



27 июля 90-летие отмечает ветеран Великой Отечественной войны Прокопий Клепиков.

Он родился в селе Паново Омской области.

На фронт Прокопий Петрович попал в феврале 1945-го. В составе 103-й стрелковой дивизии прошёл через Украину, Румынию, Венгрию, о победе узнал в Австрии.

В мирное время Прокопий Клепиков работал электриком в родном колхозе. В середине 70-х годов прошлого века вместе с семьёй переехал в посёлок Комсомольский, трудился в «Загросе» электромонтёром. Сегодня участник войны живёт в Заводоуковске.

Ветеран награждён медалями «За победу над Германией», Жукова и орденом Отечественной войны II степени.

Редакция газеты «Заводоуковские вести» и районный совет ветеранов поздравляют Прокопия Петровича с юбилеем. Желаем ветерану мира, добра и благополучия!

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ТОРГОВЛИ!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! Ваша работа, от которой напрямую зависят комфорт и хорошее настроение каждого из нас, всегда на виду. Вы решаете важные социальные задачи, вносите значительный вклад в повышение качества жизни заводоуковцев и развитие экономики территории.

Ваш труд необходим и востребован, и поэтому как в будни, так в выходные и праздничные дни мы видим вас за прилавками магазинов.

Примите слова искренней благодарности за профессионализм, терпение, заинтересованное и ответственное отношение к делу.

Желаю предприятиям торговли дальнейшего развития и процветания, а работникам прилавка – благополучия, удачи, здоровья и благодарных покупателей!

Александр АНОХИН,
глава администрации городского округа

УТОЧНЕНИЕ

В номере газеты 57 от 18 июля 2015 года в заметке «Каждой работе – своё время» следует читать: «Этим летом будет отремонтирован тротуар от улицы Блюхера до Раздольной, на части Южной до выезда на Энергетиков положат асфальтобетонное покрытие».



• Бордюры будущей пешеходной дорожки, опоры барьерного ограждения вдоль объездной дороги от улицы Блюхера до Раздольной дорожники уже смонтировали. Скоро пешеходы не будут беспокоить водителей ходьбой по проезжей части дороги.

Прогноз синоптиков

	t°C в 4.00	t°C в 16.00	Атм. давление	Осадки
25/07	+17	+21	749	☀️☁️
26/07	+16	+18	743	☀️☁️⚡️
27/07	+14	+17	748	☀️☁️

ЗАВТРА – ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

ВСЯ РОССИЯ – НАШ БЕРЕГ



• На снимке пятилетней давности Виктор Проскурин с внуками Никитой (справа) и Захаром.

Виктор Проскурин из Заводоуковска называет себя советским моряком, потому что советской прочностью остаётся его любовь к Родине и готовность защищать её рубежи.

Три года армейской службы в морской части пограничных войск СССР помнятся старшине первой статьи Проскуруну чётко и ясно. Он и сегодня, спустя четыре десятка лет мирной сухопутной жизни, мгновенно перечисляет всю последовательность команд, сопровождавших выход его корабля на боевое дежурство. Призывнику из Сединкино, где самым значимым водоёмом считали озеро, было всё равно, в какой род войск призовут. В военкомате его усадили на стул, хорошоенько раскрутили и приказали выйти. С дюжиной других ребят, сохранивших координацию движений, он покинул кабинет через дверь и... оказался в Анапе. Затем последовали девять с половиной месяцев упорных занятий в «учебке», где готовили специалистов для морчасти погранвойск КГБ. А поскольку Виктор только-только окончил училище и получил профессию электрорадиомеханика, стать радиометристом было для него большой удачей. Рапорт Проскурина направить его матросом на бронекатер в район острова Даманский удовлетворили с точностью до наоборот. Два оставшихся года Проскурин служил в Таллине в составе отдельной бригады сторожевых кораблей.

Вся акватория Финского залива делилась тогда на пять участков. Охраняли их, сменяя дуг друга, корабли-заставы с численностью до 30 человек. Неделю пограничники бороздили море, на следующую – вели на базе корабельные работы и проходили такую же по сложности подготовку, как в учебной части.

Дембельский альбом Виктора Васильевича отлично иллюстрирует всю специфику его службы. – Вот это «развёртка» крутится, – терпеливо поясняет Виктор Васильевич. – На ней видно всю надводную и воздушную обстановку от чужого корабля до лебедей в полёте. У станции две функции – навигационная и стрельбовая. Для радиометриста любая точка – цель. Обнаружил, классифицировал, опознал, докладываю на главный командный пункт. Если нарушитель на запрос не отвечал, начиналась погоня. «Наше дело, – говаривал командир, – иметь и не пущать, а там КГБ разберётся». Если корабль иностранный, подходить было нельзя. Тогда шлюпку спускали на воду, и осмотро-

вая группа (пять человек вместе с офицером) поднималась на борт. К своим подходили вплотную и просто перепрыгивали с палубы на палубу. Вот эта яхта – нарушитель. Вот рыбак-браконьер. Своих, попавших за зону разделения, просто возвращали на место, а финны золотом платили.

Старшина запаса Проскурин листает страницы: – Это мы корабль размагничиваем. Если по данным контрольно-измерительной станции магнитное поле нашего корабля становилось больше поля Земли, нас направляли на станцию берегового размагничивания. Это было необходимо.

В отличие от других кораблей, сторожевые ходили нерекондованными курсами, а там же раньше война шла. За мою службу две трёхсоттонки рогатые всплыли. После тральщик расстрелял эти мины в определённом квадрате.

Виктор Васильевич говорит, что три года службы показали ему недолгими. Во время вахты некогда было наблюдать за сменой дня и ночи. Его военная специальность счастливо совпала с гражданской. Знания радиотехники позволяли ему быстро устранять неполадки в сложнейшей аппаратуре. Только один раз, когда во время боевого дежурства на станции сгорел конденсатор, на считанные минуты корабль остался «без картинки». Не зря же Виктор Проскурин вернулся домой отличником ВМФ и погранвойск.

Отличной школой жизни стала для Виктора Васильевича срочная служба. Старшина первой статьи считает, что пройти её обязан каждый мужчина. Все в их роду защищали Родину: родственник по материнской линии Феофан Гусев – на знаменитой канонерской лодке «Кореец», а дед с отцом – на суше. Вот подрастут внуки и тоже выполнят свой гражданский долг.

На завтрашний праздник в сквер воинской славы Виктор Проскурин придёт вместе с младшим зятем Максимом Караблиным. Максим служил на Дальнем Востоке командиром отделения подвоза боевых снарядов в роте материального обеспечения 55-й дивизии морской пехоты. Сегодня он – заместитель председателя первичной организации районного совета ветеранов, объединяющей отслуживших или служащих в подразделениях ВМФ и морпехоты. Так что в моде у этой семьи не только кепки, но и бескозырки с чёрными беретами.

Лилия НАЗАРЕНКО

Фото из архива Виктора Проскурина

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ

НОВОСТИ РОССИИ

МАРГАРИТА ДЛЯ «МАГНОЛИИ»



• Маргарита Намятова ещё в детстве твёрдо решила быть продавцом.

Любая профессия привлекательна по-своему. И если человек нашёл своё призвание, то работа для него только в радость. Именно так и случилось с Маргаритой Намятовой из Новой Заимки.

– Магазин для меня давно стал вторым домом. Почему? Так за прилавком я уже почти сорок лет. А ещё лет десять, пока в школе училась, помогала маме, она у меня тоже продавец с полувекровым ста-

жем, – рассказывает Маргарита Александровна.

Её знает, пожалуй, каждый односельчанин. В «Магнолии», магазине, где она работает, всегда много покупателей. Каждого она приветливо встречает, внимательно выслушивает и обязательно советует, что лучше купить.

– Я уже много лет хожу в этот магазин и ни разу не слышала от Маргариты повышенной интонации или грубого слова. Она всегда жизнерадостная, с ней прият-

но общаться, – говорит пенсионерка Валентина Егорова.

Работать в торговле М. Намятова начала в родном селе в далёком 1978 году. После тюменского торгового училища она устроилась в буфет местной пельменной. Через несколько лет директор райпотребсоюза попросил её подменить продавца в продуктовом магазине на время отпуска. Но через месяц профессионального сотрудника назад в общепит уже не отпустил. В магазине Маргарита Александровна проработала четверть века. За это время её повышали в должности, награждали грамотами и благодарственными письмами за профессионализм.

После развала организации устроилась на автозаправочную станцию. Всё бы ничего, вот только на работу приходилось ходить пешком по шесть километров туда и обратно. Через четыре года недалеко от дома Намятовой открылся продуктовый магазин. Маргариту Александровну пригласили на работу. Сегодня она до сих пор здесь трудится.

Интересуюсь у собеседницы, тяжела ли работа продавца?

– Раньше было очень тяжело. Приходилось заполнять много документации: отчёты, накладные... А приедет машина с товаром, нужно было её разгрузить, грузчиков то не было. Помню, как тонны арбузов мы с девушками по смене на себе перетаскивали! Именно поэтому я не разрешила дочери пойти по моим стопам. Сегодня, конечно, легче работать. И вручную документацию заполнять почти не нужно, всё в электронном варианте, и поставщики сами товар разгружают, да и клиенты стали чаще за покупки банковскими картами рассчитываться. Помимо непосредственно торговли, продавец сегодня в основном лишь фасует весовой товар и ценники оформляет, – рассказывает М. Намятова.

Для Маргариты Александровны главное правило в работе: с улыбкой встречать каждого клиента. Такой позитивный настрой помогает и в работе, и в жизни.

Месяц назад Маргарита Намятова отметила юбилей, который позволяет женщине уйти на заслуженный отдых. Но жизнь на пенсии она себе пока не представляет. А потому продолжает трудиться на любимой работе.

Алла ЕГОРЫЧЕВА
Фото автора

ЖКХ

Копить долги накладнее

В округе подведены итоги первого месяца действия региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов.

Напомним, что её утвердили в декабре прошлого года, а первые платёжки за май 2015 года пришли в июне. В окружную программу включены 515 домов общей площадью 315 тысяч квадратных метров. Согласно расчётам, физические лица должны оплачивать через ТРИЦ до двух миллионов рублей в месяц. Первый взнос за капремонт общей собственности оплатили 66% жильцов. У части тех, кто не внёс оплату, была объективная причина: воз-

никли различия с площадью или количеством квартир. До первого августа программа будет скорректирована, и все недочёты устранены.

А должники должны понимать, что на просроченные платежи фонд капитального ремонта начислит пени и начнёт их взыскивать. Лучше не накапливать долги и исполнять требования закона, а не рисковать своим материальным благополучием: вместе с судебными издержками сумма окажется намного внушительней.

Многие заводоуковцы опасаются, что, оплачивая капремонт общей собственности, они вряд ли его дождутся. Между тем, в рамках краткосрочной программы

на 2015 год фонд планирует ремонт в двух городских четырёхквартирных домах.

Замечу также, что в Жилищный кодекс внесены изменения, которые откладывают срок уплаты взносов (его устанавливает субъект РФ) в домах, введённых в эксплуатацию после утверждения программы, но не более чем на пять лет. Программу капитального ремонта скорректируют в соответствии с нормативной базой. У нас только два дома сданы после декабря 2014 года, но жильё в них муниципальное и жильцы там и так не оплачивают взносы.

Елена ЖИХАРЕВА,
председатель комитета по жилищно-коммунальной политике

Геномная регистрация станет такой же обязательной для многих людей, как и дактилоскопия.

В МВД России по поручению правительства подготовили законопроект, вносящий изменения в Закон «О государственной геномной регистрации в Российской Федерации».

Перечень лиц, подлежащих обязательной государственной геномной регистрации, будет расширен за счёт всех осуждённых и отбывающих наказание за совершение преступлений, а также ранее отбывших наказание за совершение тяжких или особо тяжких преступлений. Возьмут ДНК и у подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений, подвергнутых административному аресту. А чтобы люди не опасались разглашения персональных данных, проект предлагает особым пунктом взять эту информацию под государственную защиту.

Единые требования к звуку и картинке для всех бесплатных телеканалов будут введены в России уже осенью.

Сейчас Минкомсвязи совместно с операторами связи разрабатывает требования к качеству звука и изображения обязательных общедоступных телеканалов и радиоканалов.

Основной принцип, который будет прописан в документе, заключается в том, что качество изображения и звука не должно ухудшаться при передаче сигнала между операторами связи. Получается, что кабельный или спутниковый оператор не вправе ухудшить параметры изображения и звука обязательных общедоступных каналов в угоду своим коммерческим интересам.

Одобрён законопроект о наказании для создателей финансовых пирамид.

До семи лет лишения свободы и немалые штрафы в ближайшее время могут светить создателям финансовых пирамид. Это сказано в законопроекте, который одобрила комиссия Правительства РФ по законопроектной деятельности. Документ направлен на то, чтобы задушить на корню деятельность различных MMM.

Те, кто раздаёт Wi-Fi бесплатно и не требует от пользователей идентификации, будут оштрафованы на сотни тысяч рублей. Речь идёт о кафе, ресторанах и других публичных местах.

Такие поправки в законодательство разработали в Минкомсвязи.

В прошлом году была введена обязательная идентификация пользователей в открытых публичных сетях. Но не везде просят назвать номер телефона или логин на портале госуслуг, чтобы идентифицироваться. Предприниматели считают слишком затратным для себя устанавливать оборудование для раздачи Wi-Fi.

Как известно, сим-карта привязана к паспорту и можно легко определить, кто заходит через сеть мобильного оператора в Интернет. А вот в бесплатных сетях Wi-Fi, если при допуске нет идентификации, можно пользоваться Интернетом анонимно. И след преступника, например, при снятии денег через мобильный банкинг с чужого счёта, может затеряться.

Для индивидуальных предпринимателей штрафы за несоблюдение требований будут от пяти до 50 тысяч рублей, для юрлиц – от 100 до 200 тысяч рублей. Повторное нарушение обойдётся индивидуальным предпринимателям от 10 до 100 тысяч рублей или дисквалификацией на срок до трёх лет, а юрлицам – штрафом от 200 до 300 тысяч рублей.

По материалам «Российской газеты»

БЛИЦ-ОПРОС

Как вы поднимаете себе настроение?

Галина Маркова, пенсионерка, с. Першино:

– А у меня и не бывает плохого настроения. В марте я отметила 85-летний юбилей, до сих пор живу приятными воспоминаниями того дня. К счастью, собралась вся наша большая и дружная семья. У меня девять детей, 20 внуков и 22 правнука. С их мужьями и жёнами получается всего 80 человек. А вообще мне нравится в огороде работать и с подругами общаться.

Марина Рыбакова, пекарь, г. Заводоуковск:

– На работе хорошего настроения добавляет общение с коллегами, а дома – с мужем и детьми. Отличное средство от плохого расположения духа – приятная музыка и хороший юмор.

Елена Фёдорова, гостья, г. Тюмень:

– Если чувствую, что становится грустно, вспоминаю смешные истории, которые происходили в нашей семье, а ещё включаю музыку погромче!

Дмитрий Казанцев, рабочий, г. Заводоуковск:

– Стараюсь быстрее добраться до работы. Наш бригадир Пётр Михайлович грустить не даёт! Обязательно найдёт чем заняться, порой даже чаю попить некогда! Между делом отпустит какую-нибудь прибайтку, и печаль как рукой снимает.

Николай Копытов, водитель, г. Заводоуковск:

– Уж если дело совсем дрянное – рюмочкой горячительного. Но чаще ухожу с удочкой на озеро: вода хорошо успокаивает.

Владимир Луканин, пенсионер, с. Боровинка:

– Определённого «рецепта» у меня нет. Но когда на душе тоскливо, я включаю телевизор и смотрю бокс. В такие моменты забываю про все печали, проблемы и трудности. Спорт всегда меня увлекал, в молодости я сам занимался борьбой и боксом.

Наталья Лушникова, билетный кассир, г. Заводоуковск:

– Выговорюсь подруге, и на душе полегчает. И на мир смотришь уже веселее. И снова жить хочется.

Александр Владимиров, инженер, г. Заводоуковск:

– Только прогулками по лесу. Зимой в мороз там теплее, чем на открытой местности, летом в жару – прохладнее. Особенно

интересно наблюдать за поведением собаки, начиная от первого посещения леса. Первый укус муравья или пчелы – щенячий визг, шорох внезапно вылетевшей пичуги – любопытство и страх. Во время следующего посещения реакция щенка на те же самые явления уже другая... Из леса возвращаешься другим человеком, горы готов свернуть.

Наталья Зимина, временно неработающая, г. Заводоуковск:

– Снять напряжение помогает контрастный душ – сперва следует облиться горячей водой, потом холодной. Повторить процедуру несколько раз. Такой душ снимает эмоциональную нестабильность, а также очень полезен для здоровья. Если и это не помогает, берусь за домашние

хлопоты – убираю в квартире, готовлю еду, стираю. Такая физическая нагрузка отвлекает от дурных мыслей.

Лариса Попова, служащая, г. Заводоуковск:

– Утром пою в душе, благо современные душевые кабины оборудованы аудиосистемами. Ещё рекомендую чашку крепкого чая с шоколадкой. Кстати, учёные доказали, что шоколад повышает настроение и спасает от депрессии.

Валентин Мироненко, безработный, г. Заводоуковск:

– Настроение поднимает любимое увлечение – рыбалка. И не беда, что иной раз возвращаюсь без улова, зато в полной мере отдохнувший, насладившийся тишиной и уединением.

ТОРГОВЫЙ КОМПЛЕКС «ЭЛИТА» ПРИГЛАШАЕТ!

Как всё же быстротечно время! Торговому центру «Элита», первому в Заводоуковске, если брать во внимание размеры торговых площадей и их наполнение товарами, 10 лет. Уже 10 лет! Сегодня под эгидой «Элиты» развёрнут целый комплекс зданий, включающих в себя торговые центры «Элита плюс», торговый комплекс «Океан продуктов» и магазин строительных и бытовых товаров «Перестройка».

ОТ ГАЗОНОКОСИЛКИ ДО ОДЕЖДЫ ОТ BEAUTY WOMAN

Нашу экскурсию начнём с самого большого под крышей «Элиты» магазина строительной и садовой техники «Технолидер» предпринимателя Сергея Кокорина из Кургана. Коллекция новейших машин и механизмов для приусадебного участка представлена мотоблоками, газонокосилками, картофелесажалками, снегоуборщиками, мотокосяками, бензопилами и другими агрегатами, незаменимыми помощниками всякого хозяина. Не забыты и хозяйки. Их вниманию предложены, например, разнообразные модели швейных машинок. «Технолидер» доставит и продаст аппараты и механизмы по заказу. Осуществляет и сервисное обслуживание техники.

В соседнем павильоне разместился «Мир растений и животных» Андрея Капарушкина. Здесь вам продадут корма, аквариумы, семена, удобрения, теплицы и т.д. Магазин «Крепыж-Урал» – это крепёжные и такелажные материалы, электроинструмент, вёсельные и моторные лодки, спецодежда.

Большой выбор качественной привлекательной одежды и обуви для самых маленьких и ребят постарше, а также одежды для школьников – в павильоне «Аистёнок». А ещё велосипеды, коляски, санки, детские автокресла и многое другое.

Павильон парфюмерии, цветов и сувениров предложит подарки на все случаи жизни. В павильоне № 6 товары от сети магазинов «Дизайн-Керамика. Керамическая плитка». Любителям натуральной, природной косметики советуем заглянуть в отдел «Мей Тан». Не пожалейте! Магазин «Зоомир» на 2 этаже предлагает зоотовары, экзотических птиц, рыб и животных.

На втором этаже расположены магазины женской, молодёжной и мужской одежды: от классических костюмов, модных платьев, трикотажа, мужских рубашек до спортивной одежды и обуви, галантереи и аксессуаров. В павильоне «Джинс» – одежда на любой возраст и вкус! Но не только вечно модная джинсовая. Здесь в наличии также богатая коллекция стильных изделий из иных тканей.

– Нам нет нужды рекламировать наши качественные, а оттого дорогие джинсы: покупатели наши одни и те же, ставшие своими, за что мы им очень признательны, – говорит хозяйка павильона Наталия Жукова. Остаётся добавить, что всем, сделавшим здесь покупку, вручат дисконтную карту на последующее приобретение товара с 5%-ной скидкой.

В павильоне кожгалантереи «Парадиз» Надежды Терентьевой модные шубки, дублёнки, пальто и другие товары и для дам и мужчин.

Салоны штор с разнообразным ассортиментом не оставят никого равнодушными. В павильоне № 27 Вячеслава Соловьёва большой выбор спортивной одежды и обуви. Сравнительно недавно открыт отдел молодёжной одежды ялutorовского предпринимателя Галины Свиблович, а по соседству магазинчик стильной женской одеж-

ды Beauty Woman Кристины Колбановой.

В торговом центре «Элита» рады видеть вас ежедневно с 9.00 до 19.00.

В ЦАРСТВЕ ИГРУШЕК И СТИЛЬНОЙ МЕБЕЛИ

Выгодным дополнением торгового комплекса «Элита» стал ТЦ «Элита плюс», который вместе с ТК «Океан продуктов» завершил архитектурное оформление площади, ставшей главным торговым местом города. Именно здесь проходят теперь сезонные и еженедельные распродажи товаров сельскохозяйственного назначения, организованы постоянная уличная торговля, ярмарки и народные гуляния. Символом комплекса стало чёрно-пёстрая бурёнка на въезде.

Общая площадь «Элиты плюс» 1000 квадратных метров, на которых разместились магазины и компании, предоставляющие разнообразные товары и услуги. Так, пожелавших сделать своё жилище более уют-

да. В «Элите плюс» есть замечательное место для приятно-го отдыха и перекуса – это кафе «Блинная» Татьяны Смирнягиной. Впрочем, название чисто условное, ибо, помимо фирменного угощения – блинов со сметаной, сгущёнкой, повидлом, мёдом, а кому по-карману – и с красной икрой, здесь можно плотно отобедать, заказав на первое солянку, щи, на второе – котлету или гуляш с гарниром. Всё очень вкусно!

В ТЦ «Элита плюс», работающем без выходных, вас всегда ждут с 9.00 до 19.00.

МНОГО, МНОГО И ВСЕГО...

Мы в торговом центре «Океан продуктов», ставшем неотъемлемой частью комплекса «Элита». Поражает обилие даров благодатной среднеазиатской земли на «Острове фруктов и овощей». Абрикосы, вишня, черешня, орехи, арбузы... глаза разбегаются! «Фруктовый остров» – территория, арендованная А. Махсуджоновым и его братьями. Расширяя свой бизнес, таджики открыли склад для оптовой отгрузки фруктов, где цены значительно ниже.

Следуем далее. Павильон «Тюменский бройлер» предлагает охлаждённую продукцию от производителя. Птицефабрика «Боровская» – яйцо, а также полуфабрикаты своего

предложит вам молочную продукцию от производителя. Заслуживают внимания отделы колбас и сыров Елены Амировой и продуктовый Елены Николаевой. Большой выбор полуфабрикатов предлагает компания «Ермолинские заморозки». В ассортименте ООО «Омега» различные хлебобулочные изделия. Курманов приглашает отдел корейских салатов, а любителей комнатных растений – салон «Лотос».

В отделе Елены Вибе достаточно беглого взгляда, чтобы понять, почему он назван «Сладкоежка». Елена – давняя переселенка из Казахстана, но связи с ним сохранила, потому большая часть продукции оттуда. Не менее двухсот наименований сладких изделий! Особая гордость – восточные пироги, например, «Балиш трёхслойный» с курагой, черносливом, лимоном. Или восточный «Чакчак». В Заводоуковске таких нигде более не найти.

Садовый центр «Зелёный остров» Татьяны Старовой: – У нас около тысячи сортов семян. Работаем только с проверенными российскими и голландскими фирмами, а также выполняем заказы на посадочный материал районированных сортов из тюменских питомников. Купить или заказать можно и удобрения. Сейчас лето, про-

цены от производителя, всегда свежую продукцию и вежливое обслуживание. Покупатели уже оценили отменный вкус пельменей сибирских из оленины, колбасы и копчёностей из конины и других деликатесов.

Отдел «Аптека от склада Тюмени». Здесь в наличии и под заказ более 10 700 наименований лекарственных и сопутствующих товаров. Товары для мамы и малыша. Медикаменты и БАДы. Гигиенические и косметические средства. Перевязочные материалы. Диетическое питание, напитки. Травы, чаи. Изделия медицинского назначения. Низкие цены!

Двери «Океана продуктов» ежедневно открыты с 9.00 до 19.00.

«ПЕРЕСТРОЙКА» – ВСЁ ЛУЧШЕЕ ДЛЯ ВАС!

Сравнительно недавно открылся магазин строительных материалов «Перестройка». Быстро став популярным, он уже завоевал широкий круг клиентов. Здесь всегда можно приобрести стройматериалы самого высокого качества, всё для отопления, водоснабжения, канализации, садовый инвентарь, хозяйственные товары, гипсокартон, обои, краски и многое, многое другое, без чего не обойтись во время строительства, ремонта и в быту. Более 11 тысяч наименований товаров! Большая ухоженная территория, просторные оборудованные склады, в которых практически неограниченный запас стройматериалов. А если чего-то нет, быстро привезут под заказ, причём по цене производителя, так как работает «Перестройка» с заводами напрямую. Недорогая доставка, кредит, бесплатное хранение стройматериалов покупателей. Предупредительное обслуживание, а для покупателей-пенсионеров в праздники обязательные подарки и скидки.

«Работать для людей, для родного Заводоуковска, значит, работать профессионально, со всей душой!» – таково кредо директора «Перестройки» Татьяны Дмитриевой и её коллектива.

Магазин «Перестройка» удобно расположен, в него можно попасть как со стороны торгового комплекса «Элита», так и с территории «Агророснаба». Здесь ежедневно ждут вас с 8.00 до 19.00.

С «Перестройкой» соседствуют магазины «Тюмень-агротех» и Александра Балюка, торгующие запчастями к сельскохозяйственной технике. Свой специфический товар предлагает «Пиротехника». Тут же магазин «Виктория»: продукты оптом и в розницу. А вот хозяйство «Железная леди» Галины Набоковой! «Железной» – потому что товар Галины Глебовны – это разнообразные металлические изделия: ажурные беседки, аккуратные мангалы, ворота, скамейки, калитки и иные предметы художественнойковки и металлообработки, в том числе по индивидуальным заказам, и металл в ассортименте.

Все объекты ТК «Элита» имеют удобные подъезды, просторные парковки и предоставляют уникальную возможность в одном месте купить буквально всё – от лекарств до запчастей, от продуктов питания, одежды и обуви до зоотоваров и мебели. Здесь всегда вам рады! Спешите купить или заказать свой товар!

**Александр СОРОКИН
На правах рекламы**



• Бурёнка как символ рыночного изобилия.

ным приглашают мебельные салоны «Ольга» и «Империя». Первый удивит разнообразием моделей и низкими ценами, в «Империи» предпочтение отдадут стилю и элегантности.

На первом этаже расположился магазин детских товаров «Аистёнок». Здесь настоящее царство игрушек! А ещё детские кроватки, качели, велосипеды, самокаты, товары для новорождённых... Всего не перечислить, это надо видеть! Ну, а заглянув в «Аистёнок», особенно со своим карапузом, вы ни за что не уйдёте без покупки, уж будьте уверены! Весь товар сертифицирован.

Быть привлекательной – естественное желание каждой женщины. В этом поможет студия красоты «Красава» на втором этаже торгового центра. Здесь всегда открыты двери для дам, желающих сделать себе модную стрижку, свадебную причёску, маникюр. В компании «Альянс» можно заказать проект газификации дома. Любителям активного отдыха поможет с приобретением путёвок турагентство «Мастер отдыха». Магазин «Енисей» торгует запчастями к сельхозтехнике.

Обходя нескончаемый ряд торговых помещений, вы, должно быть, притомились. Не бе-

производства.

А вот павильон «Рыба» Марины Черкасовой:

– Одной копчённой у нас 15-20 видов, а то и более, плюс вяленая и солёная. Свежую рыбу (карася, сырца, щуку, окуня) привозят прямо с озёр нашей и Курганской областей. Живой товар постоянно обновляется.

А вообще в ассортименте павильона не одна сотня наименований. И не только рыбы и рыбных консервов. Крупы, макаронные изделия, всевозможные соусы, приправы... И, конечно же, известный пённый хмельный напиток, употребляемый, как правило, вместе с вяленым лещом.

По-соседству павильон Андрея Тулинова. Сделав здесь необходимые приобретения, вы сможете добывать живую рыбу своими руками. И название у павильона подходящее: «Всё для рыбалки и охоты». Буквально всё! От рыболовного крючка до полностью оснащённого орудия лова, от ружейного чехла до вместительной палатки. В продаже имеется спецодежда на все сезоны.

На прилавках индивидуально предпринимателя Фруцкого только натуральный мёд. Предприниматель Арутюнян торгует свежей свиной и говяжьей. ООО «Торгсервис» из с. Шоро-

даём средства защиты от насекомых – как для человека, так и для растений. Ближе время сбора урожая – у нас есть всё для консервирования. Пенсионерам на все товары предоставляем 5%-ную скидку.

Челябинская «Практик-оптика». Каждую субботу специалист офтальмолог проверит зрение, за короткий срок изготовит очки любой сложности. В продаже имеются цветные линзы, медицинские и имиджевые оправы, растворы для линз. Всегда в наличии футляры, салфетки, спреи для очков. Весь товар имеет сертификаты и декларации соответствия. Доступные цены, индивидуальный подход.

На торговых площадях «Элиты» разворачивают свой бизнес и партнёры издалека, например, мяскокомбинат из Саратова, входящий в состав российского концерна «Дубки». Продукцию комбината отличает высокое качество. Теперь и заводоуковцам доступны консервы «Мясо кролика элитное», деликатес копчёно-запечённый «Буженина», паштет «Охотничий» и другие изделия саратовских переработчиков мяса.

В июне в «Океане продуктов» открылся фирменный магазин мяскокомбината «Ялutorовский». Соседи гарантируют



Субботний вечер



ДОБРОЕ ДЕЛО

СКАЗКУ МЫ ДЕЛАЕМ САМИ!

В Заводоуковске на улице Мелиораторов у одной из многоэтажек раскинулись цветники. Их на собственные средства обустроила горожанка Лидия Петряшина. Её удручили растущие сорняки под окном, и она решила навести порядок.

С виду обычная пятиэтажка, каких много. Но стоит повнимательнее приглядеться, и всё преобразается: под окнами квартир, по обеим сторонам пешеходных дорожек огромное количество цветов, которые радуют прохожих разнообразием красок и ароматов. Здесь и лилии с георгинами, и васильки с ромашками, и розы... А на треугольной клумбе у трансформаторной подстанции альпийские горки из щебня, мини-водоёмы из подручного материала, подстриженные кустарники и украшенные искусственными подсолнухами высохшие коряги.

Идея облагородить клумбы появилась у Лидии Петряшиной несколько лет назад, когда она переехала в Заводоуковск. Лидия Яковлевна оказалась человеком скромным и, к нашему сожалению, отказалась сфотографироваться на фоне созданной ею красоты.

— Там, где я раньше жила, из-за холодного климата цветы не росли, — рассказывает Лидия Яковлевна. — В первую свою весну в Заводоуковске я взялась за дело. Сначала разбила цветник у подъезда, на следующий год принялась за пешеходные дорожки. Улыбки и одобряющие взгляды прохожих для меня — лучшая награда.



• Райский уголок, созданный руками горожанки Лидии Петряшиной на улице Мелиораторов.

Не только жильцы дома рады такому преобразению прилегающей территории.

— Каждое утро прокладываю свой путь через этот райский уголок, — говорит продавец продуктового магазина Мария Антушева. — Загляну сюда, и хорошее настроение меня не покидает целый день!

В планах у Лидии Яков-

левны на следующий год высадить возле дома ещё больше цветов.

А вот на клумбах у многих других городских пятиэтажек совсем другая картина. В середине лета там себя уютно чувствуют только метровые сорняки...

Андрей КОРОСТЕЛЁВ
Фото автора

БУДЕМ ЗДОРОВЫ!

Из Африки в Сибирь

Профилактическим мероприятиям по предупреждению возникновения на территории округа лихорадки Западного Нила было посвящено очередное заседание окружной противоэпидемиологической комиссии.

Об опасных болезнях часто говорят по телевизору, пишут в газетах. Но каждый наверняка про себя думает: это далеко, до нас не дойдёт! Надеяться на это не стоит, а лучше наоборот вооружиться знаниями. Вот и лихорадка Западного Нила стала обживать наши территории. Природные очаги заболевания есть в России в Астраханской, Волгоградской и Омской областях, а также в бывших союзных республиках: Армении, Казахстане, Азербайджане, Туркменистане, Таджикистане и Молдавии. Она имеет ярко выраженную сезонность — наиболее вероятное время распространения — позднее лето и осень. Переносчиками вируса являются комары, а также иксодовые и аргасовые клещи.

Лихорадкой Западного Нила чаще болеют молодые люди. Опасно заболевание тем, что в 80% случаев оно практически не проявляется сразу. Симптомы болезни — резкое повышение температуры тела до 40°С, озноб. Отмечаются также общая слабость, усталость, снижение аппетита, потливость, головные боли в области лба и глазниц, боли в мышцах шеи и поясницы. Увеличиваются лимфатические узлы.

Легче и надёжнее предупредить лихорадку, чем потом её лечить. Следует избегать укусов комаров. При выходе на улицу лучше надевать одежду с длинными рукавами и брюки, пользоваться репеллентами. Если возле дома есть ёмкости с водой, старайтесь уничтожать в них личинок комаров. На окнах и дверях установите надёжные защитные сетки.

Возбудитель лихорадки погибает при температуре плюс 56 градусов в течение 30 минут, но хорошо сохраняется в замороженном и сухом состоянии.

Борис СОКОЛОВ

РЕЦЕПТИК

Лепёшки финские

Что нужно: 100 миллилитров молока, чайную ложку сухих дрожжей, чайную ложку сахара, чайную ложку соли, 50 граммов сметаны, 220 граммов пшеничной муки, столовую ложку растительного масла.

Что делать: в тёплое молоко добавьте дрожжи и сахар, размешайте и оставьте на десять минут. Соль смешайте с мукой, добавьте к молоку, затем добавьте сметану и масло. Замесите гладкое эластичное тесто. Накройте салфеткой и уберите в тёплое место. Когда тесто подойдёт, разделите его на шесть частей. Раскатайте не сильно тонкие лепёшки. Накройте салфеткой и оставьте «отдохнуть» на 15 минут. Выпекайте в духовке при температуре 180 градусов до румяного цвета.

ХОЗЯЮШКЕ

О варенье

— Варить варенье лучше из ягод, которые собраны в тёплые солнечные дни. Ягоды должны быть одинаковой зрелости, незрелая ягода морщится.

— Посуду для приготовления варенья лучше взять низкую и широкую.

— Чтобы ягоды не морщились, надо каждые пять минут снимать тазик с огня и не забывать убирать пенку.

— Чтобы проверить готовность варенья, капните его на салфетку. Если вокруг капли не образуется пятно, то варенье готово.

— Если варенье засахарилось, надо на каждый его килограмм взять три столовых ложки воды. Воду нагреть на медленном огне, добавить варенье, помешивая, кипятить восемь минут.

— Если варенье начало бродить, надо сразу же вскипятить его. И на каждый килограмм добавить 200 граммов сахара. Варенье даст обильную пену, которую нужно тщательно собрать.

Правила экономной стирки

Ручная стирка — не самая экономичная. При ней вы тратите больше горячей воды, больше порошка и времени, чем стирая в машине-автомате. Только электричества уходит меньше. Однако и при машинной стирке его можно сэкономить, соблюдая ряд правил:

— стирайте только когда наберёте полный барабан грязных вещей.

— Несильно загрязнённые вещи стирайте при 30–40 градусах, при 90 градусах стирайте только бельё. Ведь больше всего электроэнергии уходит на нагрев воды.

— Режим сушки тоже потребляет много энергии, поэтому сушите на верёвке.

— В контейнер для порошка добавьте пару ложек лимонной кислоты, чтобы нагревательные элементы в машине не обрастали накипью. Этот нехитрый приём позволяет не покупать отбеливатели. От кислоты бельё становится белее, а цветная одежда — ярче. Нежелательно только использовать лимонную кислоту при стирке синтетических и смешанных тканей.

УЛЫБНИТЕСЬ

Говорят, кошки ложатся на больное место. Сегодня моя кошка легла на мой кошелёк. Она ещё никогда не была так права.

Если вы храните деньги в банке «на чёрный день», то не забывайте, что «чёрный день» бывает не только у людей, но и у банков.

Большие даты великой России

25 июля 1984 год. Первый выход женщины-космонавта — Светланы Савицкой в открытый космос.

26 июля 1730 год. Императрица Анна Иоанновна подписала указ об отливке Большого Успенского колокола (Царь-колокола).

27 июля 1827 год. Учреждено первое в России страховое общество.

28 июля 1697 год. Присоединение Камчатки к России.

29 июля 1586 год. На реке Туре основан город Тюмень.

30 июля 1898 год. В Москве торжественно открыта первая городская канализация.

31 июля 1905 год. Открытие в Москве первого Учредительного съезда Всероссийского крестьянского союза.



НА ЗАМЕТКУ

Время собирать веник

Июль в наших сибирских широтах — самое время для заготовки банных веников.

КАК ВЯЗАТЬ?

Выберите боковые ветки и аккуратно срежьте их (длиной 50–60 сантиметров). Свяжите шпагатом срезанные ветки в пучок, более толстые положите внутрь, тонкие — по бокам. Ветки вяжите не очень плотно (чтобы те в середине не потеряли свою окраску, не потемнели и не приобрели непрезентабельный вид). Толщина ручки в диаметре должна быть около пяти сантиметров.

ЧТО ДОБАВИТЬ?

Часто для бани используют «комбинированные» веники, то есть к веткам берёзы добавляют стебли полыни (такой веник отлично снимает усталость, освежает воздух, улучшает работу нервной системы), побеги клёна (он обладает ранозаживляющим свойством).

КОГДА ИДТИ В ЛЕС?

Сбор веников в наших широтах начинается в Петров день (12 июля), заканчивается в Ильин (2 августа). В это время листья обладают массой полезных эфирных масел. Но чтобы уж наверняка знать, что лист созрел, потяните за его край: если он оторвался у кончика (а не с ножкой) — смело вяжите веник. Горечь листа на вкус — ещё один показатель готовности. Режьте веники утром в сухую солнечную погоду. Деревья выбирайте подальше от проезжей части, на лесной опушке. Подойдут ветви со средним и мелким листом. Веник получится густым и гибким, а листья продержаться долго.

ГДЕ ХРАНИТЬ?

Повесьте веники на жерди или верёвке, связав парами. Не сушите их на солнце, идеально подойдёт для этого чердак или навес на даче. Сушить веники нужно шесть-семь суток, а когда они высохнут, сложите друг на друга и в таком виде храните. Благодаря этому они приобретут удобную в использовании форму веера и не пересушатся. Иногда перекалывайте веники, чтобы нижние ветки не плесневели. Проверяйте ручки — не ослабли ли они, не разваливается ли веник? Одного веника должно хватить на несколько посещений бани.

Противопоказания для банных процедур: эпилепсия, склонность к инфарктам и инсультам, болезни, связанные с проблемами сердца, серьёзные проблемы с давлением, наличие злокачественной опухоли, последние сроки беременности.

«АиФ»